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ДИПЛОМАТІЯ ВІДНОСИН США ТА КНР: СТАНОВЛЕННЯ,
РОЗВИТОК ТА ПЕРСПЕКТИВИ

Відносини між Сполученими Штатами Америки та Китайською Народною
Республікою є одними з найскладніших і найважливіших у сучасній геополітиці.
Їхня історія має глибокі корені, зокрема через ідеологічну конкуренцію та
економічну взаємозалежність.

Становлення дипломатичних відносин між США та КНР припадає на час
Холодної війни. У 1949 році Китайська Народна Республіка була створена під
керівництвом комуністичного уряду на чолі з Мао Цзедуном, але США
продовжували підтримувати уряд Тайваню як єдиного легітимного представника
Китаю. Це викликало тривале дипломатичне протистояння. Ключовий перелом
настав у 1971–1972 роках, коли президент США Річард Ніксон і радник Генрі
Кіссінджер здійснили низку стратегічних кроків для нормалізації відносин. Візит
Ніксона до Пекіну у 1972 році став історичним моментом, який відкрив нову
сторінку в американсько-китайських відносинах [1]. Сторони домовилися про
принцип «одного Китаю», визнали геополітичне значення співпраці й розпочали
діалог щодо торгівлі та безпеки.



147 
 

Протягом 1980-х років відносини між США і КНР значно покращилися, 
зокрема завдяки економічним реформам, які розпочав китайський лідер Ден 
Сяопін. Китай відкрив свої кордони для американських інвестицій, що 
стимулювало розвиток двосторонньої торгівлі. США забезпечували 
технологічну підтримку, а КНР ставала важливим ринком для американських 
компаній [2]. 

Втім, неодноразові політичні кризи ускладнювали відносини. Наприклад, 
події на площі Тяньаньмень у 1989 році викликали засудження США й тимчасове 
охолодження відносин. Водночас у 2000-х роках, із стрімким економічним 
зростанням Китаю, між країнами з'явилася нова динаміка суперництва, зокрема 
у сфері торгівлі [3]. 

Взаємодія між США та КНР сьогодні має форму стратегічного суперництва, 
яке охоплює економічні, технологічні та геополітичні аспекти: 

- США ввели мита на китайські товари, що викликало симетричні дії з боку 
КНР. Це значно вплинуло на глобальні ланцюги постачання [4]. 

- змагання у сферах штучного інтелекту, 5G-технологій та напівпровідників 
створило напруженість між країнами. 

- питання Тайваню та напруженість у Південно-Китайському морі 
залишаються джерелами конфліктів. 

Попри конкуренцію, між США і КНР існують потенційні можливості для 
співпраці: 

- як найбільші забруднювачі атмосфери, країни мають спільні інтереси в 
скороченні викидів та впровадженні зелених технологій [5]. 

- торговельні та фінансові зв’язки між країнами створюють стимули для 
уникнення ескалації конфліктів. 

- спільні дії щодо нерозповсюдження ядерної зброї й боротьби з тероризмом 
можуть стати платформою для діалогу. 

Висновок: американо-китайські відносини є ключовим елементом 
міжнародної політики, що впливає на глобальний порядок денний. Складне 
суперництво та взаємозалежність створюють як виклики, так і можливості для 
співпраці. Подальший розвиток дипломатії залежатиме від здатності сторін 
знайти компроміси у вирішенні критично важливих питань. 
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УДК 327:355.01(477)(470+571-651.1) 

Українська дипломатія: становлення, розвиток та перспективи / за 
матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції. Київ, 10 
квітня 2025 р. Київ, 2024. 357 с. 

 
 
Збірник наукових праць укладено за матеріалами Міжнародної науково-

практичної конференції «Українська дипломатія: становлення, розвиток та 
перспективи», яка була організована кафедрою міжнародних відносин і 
суспільних наук гуманітарно-педагогічного факультету Національного 
університету біоресурсів і природокористування України 10 квітня 2025 р. 
Наповнення рубрик синхронізовано з основними напрямами роботи конференції 
і охоплює широке коло питань щодо витоків, традицій, розвитку та перспектив 
української дипломатії; аналізу стану дипломатії в умовах сучасних глобальних 
викликів та стратегічних пріоритетів світової, європейської та вітчизняної 
дипломатії в умовах російсько-української війни. 

Видання розраховане на науковців, викладачів, аспірантів, студентів, а 
також усіх хто цікавиться питаннями сучасних міжнародних відносин та 
розвитку української дипломатії.  
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